

# ICARUS aktivnosti 2022.

Vlatka Lemić

## WAAT projekt



ICARUS HR partner je u međunarodnom ERASMUS+ projektu WAAT – *We are all together to raise awareness of cultural heritage* (2020. – 2022.) posvećenom podučavanju o vrijednostima kulturne baštine, razmjeni dobrih praksi i poticanju novih baštinskih aktivnosti. Zajedničkim radom partnera izrađeni su priručnik za izradu digitalnih sadržaja o baštini i njihovo korištenje u obrazovnim programima, digitalna platforma za predstavljanje baštinskih priča te snimljeni različiti videozapisi diljem Europe. Zainteresirane ustanove i stručnjaci iz arhiva, muzeja te kulturnih, obrazovnih i znanstvenih ustanova i udruga, kao i entuzijasti koji se bave kulturnom i prirodnom baštinom dobrodošli su se uključiti u WAAT digitalnu platformu: <https://waatproject.eu/>.

## Topoteka aktivnosti



Suradnička digitalna platforma Topoteka nastala je u okviru projekta co:op kao alat za stvaranje mrežnih arhiva lokalne povijesti i/ili teme, poticanje čuvanja i istraživanja lokalne povijesti i promocije kulturne baštine. ICARUS Hrvatska je u suradnji s baštinskim ustanovama, školama, akademskim institucijama i lokalnim udrugama do sada pokrenuo tridesetak virtualnih zbirki otvorenih za uključivanje svima zainteresiranima, a ove aktivnosti sustavno nastavljamo kroz tekuće projekte. Prošle godine je organiziran i prvi nacionalni Topoteka dan koji je održan u Gimnaziji Josipa Slavenskog Čakovec, a 16. rujna 2022. će se u Bjelovaru održati drugi nacionalni Topoteka dan u suradnji s Državnim arhivom u Bjelovaru. Svi mogu sudjelovati u izgradnji starih i novih Topoteka: fotografirajte ili skenirajte svoje uspomene, stare slike, filmove, predmete i dokumente i spremite ih na portal Topoteka putem kojeg će se predstaviti diljem svijeta. Više informacija dostupno je na: <http://www.topotheque.eu/> i <https://www.icarushrvatska.hr/projekti/topoteka>.

## ICARUS HR izdanja



U okviru projekta Kreativne Europe CREARCH (2018. – 2021.) koji je bio posvećen razvoju nove publike i kreativnoj interpretaciji arhivskih izvora ICARUS Hrvatska je objavio tri izdanja; priručnike Razvoj publike: Priručnik za edukaciju arhivista i baštinskih stručnjaka i Razvoj publike: Digitalni alati i komunikacijske prakse u baštinskim ustanovama te publikaciju Plastička anatomija za umjetnike: Kontekstualizacija, interpretacija i kreativne derivacije arhivske građe, koja je rezultat umjetničkih aktivnosti projekta. Izdanja su dostupna u tiskanom i digitalnom obliku.

## ICARUS aktivnosti



U svibnju 2022. u Parizu je održana 28. godišnja ICARUS konvencija „Privatni i javni arhivi u 21. stoljeću“ na kojoj se nakon tri godina virtualnog druženja ICARUS zajednica ponovno okupila uživo. Domaćin iduće, 29. konvencije, bit će Državni arhiv Ludwigsburg u Njemačkoj od 17. do 19. listopada 2022. Uz konvencije se tijekom godine redovito održavaju ICARUS online predavanja i druženja u kojima se predstavljaju aktivnosti i projekti ICARUS članova iz cijele Europe. Saznajte više na: <https://www.icar-us.eu/en/events/>.

## Time Machine Organisation



ICARUS Hrvatska član je TMO i suradnik TM projekta te aktivno sudjeluje u aktivnostima suradničke mreže, uključujući i novu Local Time Machines (LTMs) platformu koja ima za cilj mapiranje Europskih projekata koji se bave označavanjem i vizualizacijom povijesnih podataka, a otvorena je svim istraživačkim inicijativama i digitalizacijskim projektima. Do sada su na platformi objavljena 3 projekta iz Hrvatske, a započela je i nova TMO serija edukativnih programa: Time Machine Academies, s ciljem dijeljenja znanja i stručnosti razvijenih u Time Machine zajednici. Novosti i informacije dostupne su na: <https://www.timemachine.eu/>

## DARIAH aktivnosti



Članovi ICARUS Hrvatska sudjeluju u radu različitih DARIAH radnih skupina te su aktivno uključeni i u više tekućih projekata DARIAH konzorcija na nacionalnoj razini, uključujući Tezaurus.hr, DH registar, Javna znanost u području glagoljaštva: od crowdsoucinga do znanja i Znameniti.hr. ICARUS Hrvatska sudjelovao je i na godišnjem DARIAH pikniku 10. lipnja te je jedan od suorganizatora druge međunarodne konferencije DARIAH-HR Digital Humanities & Heritage koja će održati u Rijeci u listopadu 2022. Više informacija na: <http://dariah.hr/hr/naslovnica/>.

## EDT projekt



ICARUS je jedan od partnera projekta Kreativne Europe EDT – *European Digital Treasures: Management of centennial archives in the 21st century* (2018. – 2022.) koji se bavi istraživanjem inovativnih suradnji arhiva i gospodarskog sektora te poticanjem i jačanjem javnog znanja o povijesnoj i kulturnoj baštini Europe. Tijekom 2022. su diljem Europe organizirane brojne multimedijalne izložbe, a na međunarodnom EDT natjecanju Young Digital Treasures naši suradnici iz Međimurja i Zagreba odazvali su se pozivu ICARUS Hrvatska za uključivanje i osvojili četiri nagrade. Saznajte više na: <https://www.digital-treasures.eu/>.

## Novi projekti

ICARUS Hrvatska je 1. srpnja 2022. započeo sudjelovanje u dva nova projekta Kreativne Europe. U projektu AToM – *Archive and Traces of Migration* naši partneri su Nacionalni arhiv Mađarske, Nacionalni arhiv Španjolske i Kulturni centar De Domijnen iz Nizomske, a u projektu E-ROUTES – *Time travel routes through Europe*, partneri su nam Bibliotekarsko društvo Srbije, Narodna i sveučilišna knjižnica iz Ljubljane i Sveučilište Federico II iz Napulja.